

Всероссийский кадетский военно-патриотический фестиваль «Золотой эполет» проходил в Бурятии с 18 по 22 октября. В фестивале приняли участие кадетские корпуса, школы, классы, военно-патриотические объединения из районов Бурятии и г. Улан-Удэ, а также Иркутска, Читы, Республики Алтай.



Блеснули на «Золотом эполете»

Кто Родину защищать будет? Какое лицо у армии будущего? Это выясняли на фестивале кадетов «Золотой эполет». 14 команд боролись за звание лучших.

ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ была насыщенной. Ребята соревновались в таких видах, как военно-спортивная полоса на местности, строевая подготовка, подтягивание, сгибание и разгибание рук, армрестлинг, стрельба, сборка и разборка автомата, кадетский бал, интеллектуальный марафон по предметам (русский язык, математика, история), музыкально-театрализованная композиция «На привале», парад городов.

Прибайкальский район представляла команда МОУ «Турунтаевская районная гимназия» в составе: Николай Вербицкий (командир отделения), Антон Угрюмов, Денис Кудряшов, Арина Киршанова, Иван Суворов, Дарья Попова, Иван Кудряшов, Павел Шангин, Артем Коротич, Бугрий Виталий. Руководителями команды были учитель ОБЖ В.Н. Добрынин и организатор внеклассной работы Н.А. Нагапетян.

По итогам игры ребята стали дипломантами II степени Департамента воспитания и социализации детей Министерства образования и науки Российской Федерации.

В строевой подготовке гимназистам не было равных. Такой же наивысший балл получили в сборке и разборке автомата Калашникова. В силовой подготовке, в музыкально-театрализованной композиции «На привале», на кадетском балу заняли призовые места.

Одним из лучших командиров признан Николай Вербицкий. В интеллектуальном марафоне по математике победил Антон Угрюмов, самые артистичные пары на кадетском балу - Бугрий Виталий и Дарья Попова, Денис Кудряшов и Арина Киршанова. В силовых видах отличились Иван Суворов, Артем Коротич, Павел Шангин, Иван Кудряшов. По мнению организатора слета, команда Турунтаевской районной гимназии отличилась не только грамотной подготовкой, но и доброжелательностью, дисциплинированностью, упорством и стремлением к победе.

Каждый участник получил полезный опыт общения с кадетами Сибирского региона, смог пообщаться со специалистами, чей основной долг - защищать Родину. Жизнь в казарме, общение со сверстниками из других регионов России, солдатами-десантниками - все это хороший стимул к тому, чтобы не останавливаться на достигнутом, а продолжать работу по патриотическому воспитанию учащихся в школе, повышая качество знаний и уделяя больше внимания общефизической подготовке.

Н. НАГАПЕТАН,
организатор Турунтаевской районной гимназии.

УСПЕХИ ГИМНАЗИСТОВ Оказались эрудированнее

НАЧАЛСЯ КОНКУРС с «Визитной карточки», в которой каждая команда должна была представить себя членам жюри. Кстати, о жюри. Начальник районного управления образования А.И. Ляхов, начальник отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта С.Г. Брыков, заместитель главы Турунтаевского сельского поселения Е.Ю. Островский, заведующая абонементом районной библиотеки О.Р. Утегенова, специалист районного управления образования С.А. Баёва и ведущий специалист отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта Т.П. Горбунова - люди, несомненно, имеющие достаточный опыт, знания и навыки, чтобы быть судьями на подобном мероприятии.

«Что? Где? Когда?» - так звучит название следующего этапа конкурса. Каждая из команд должна была в письменном виде продемонстрировать свои знания о космосе. Вопросы были далеко не из лёгких, но и конкурсанты не из тех, кто боится трудностей. Эта вершина была успешно взята, и любители «погрызть» гранит науки двинулись дальше.

В «Эрудит-лото» команды мерялись знаниями в области техники, отвечая на замысловатые тесты. А в конкурсе капитанов не было равных девушке, возглавляющей команду Турунтаевской гимназии. Дарья Брюхова демонстрировала необыкновенные результаты, с каждой минутой увеличивая отрыв от соперников.

Все силы, какие оставались у команд, они бросили в баталию следующего и заключительного этапа под названием «Понемногу обо всём». На мозговой штурм были предложены 4 темы: «Космос», «Астрономия», «Культура Бурятии» и «Прибайкальский район». Слово шарика пинг-понга от ракеток отскакивали ответы на заковыристые и не очень вопросы от дерзких и свежих молодых умов. Конечно, все знать невозможно, но почему бы не попробовать? История, культура, техника - всё смешалось и на мультимедийном экране с вопросами, и в головах участников. Прозвучали последние вопросы, получили последние ответы, и - (волнительный момент!) оглашение итогов.

Командам Туркинской, Мостовской

школ и Турунтаевской №1 немного не хватило - может быть, времени, может, удачи, но в тройку лидеров они не вошли. Третье место отвоевала себе команда Татауровской СОШ под названием «Тюбик». На вторую ступень пьедестала заслуженно поднялась команда «Гористы», которая уже своим названием говорит о том, что родина их - село Горячинск. Ну а сладкий вкус победы на этот раз испытали ребята из команды «Алмаз», представляющие Турунтаевскую районную гимназию. Церемония награждения для кого-то - признание и гордость, для кого-то - гуще желание поскорее взять реванш.

Победителей награждали подарками от отдела по делам молодежи, физической культуры и спорта районной администрации, от управления образования. Здесь были и книги (трёх-, пяти- и десятитомники), и карты памяти, и фотоальбомы, и фоторамки.

Несколько десятков мальчишек и девчонок с азартом и волей к победе сражались 21 октября за право быть первыми. Но их оружием были не кулаки, не спортивные снаряды и не компьютерные клавиатуры. Главным фактором победы на этом «поле боя» мог быть только интеллект, ведь 6 команд со всего района сошлись в поединке на играх «Эрудит».



Эрудиты из Мостовской школы в тройку лидеров не вошли, несмотря на стремление к победе. Может, в следующий раз повезёт больше?..

Но главным подарком для команды-победителя, подарком интересным и слегка волнующим, стала путёвка на открытое первенство республики по интеллектуальным

играм «Эрудит», которое состоится уже в феврале следующего года. Желаем ребятам удачи, веры в себя и, конечно же, победы!

Владимир ПАШИНЮК.

Онлайн-университет третьего возраста

Прибайкальский филиал РГУ «Центр социальной поддержки населения» сообщает, что Санкт-Петербургским национальным исследовательским университетом информационных технологий для пожилых граждан создан онлайн-университет третьего возраста.

Система дистанционного обучения доступна для всех, кто владеет элементарными навыками работы на компьютере и в сети Интернет. Пользователи портала смогут узнать много нового, самостоятельно выбирая интересующие темы, без жесткого расписания, свободной планируя время, место и темп обучения.

В настоящее время на сайте (<http://u3a.niuitmo.ru/>) уже размещены два дистанционных курса «Духовные основы русской культуры», «Пожилый человек в современном обществе». В начале 2012 года планируется разместить еще пять курсов: «Планета Интернет для Вас», «Мировые религии», «Философия возраста», «Европейская художественная культура», «Мозаика радости, советы психолога по сохранению душевного равновесия».

Обучение бесплатное, необходима только регистрация на портале.

Если Вас заинтересовала данная информация, но нет навыков работы на компьютере и в сети Интернет, напоминаем читателям, что при филиале открылся факультет «Компьютерная грамотность». Первое организационное занятие состоится 27 октября в учебном классе филиала РГУ «ЦСПН».

По всем интересующим вопросам обращаться по телефону 52-1-41.

Р. НИКИТИНА,
гл. специалист филиала РГУ.

Немного о работе ветеранов с. Горячинск

На протяжении многих лет работает совет ветеранов в селе Горячинск. В его состав входят пенсионеры от 60 лет. План работы составляется ежегодно и обсуждается членами совета. Совет ветеранов собирается по мере необходимости, у каждого из членов совета свои обязанности и за каждым закреплена своя улица. Все ветераны, престарелые, больные находятся под нашим постоянным вниманием, мы интересуемся здоровьем, условиями быта, медобслуживанием.

Всех юбиляров поздравляем открытками, среди ветеранов постоянно проводится культурно-массовая работа. Проводили «День села», «Играй гармонь»... Ветеранов обязательно приглашаем на праздники, такие как 8 марта, День защитника Отечества, День матери, День пожилых людей, Масленица, День Победы.

Сценарии мероприятий постоянно подготавливает и помогает в их проведении культработник Н.Н. Слепак. Ветераны поддерживают тесную связь со школой. Посещают комнату Боевой славы, делятся своими воспоминаниями со школьниками. При совете ветеранов организована вокальная группа «Сударушка», в которую входят и члены совета. Вокальная группа выступает для населения в клубе села, в клубе курорта для отдыхающих. Своими песнями, баснями, частушками, посиделками радуем пенсионеров. За счет своих выступлений стараемся обновлять сценические костюмы. Есть задумка проехать со своим концертом в ближайшие села, но нет транспорта, да и средств для оплаты.

Наша задача - радовать односельчан. Обращаемся ко всем пенсионерам: включайтесь в работу совета, в нашу вокальную группу. Уважаемые руководители нашей Туркинской администрации, просим обратить на нас больше внимания! Ведь песня «строить и жить помогает».

Л.Н. ПАРШУКОВА,
председатель совета ветеранов с. Горячинск.

Прокуратура
разъясняет



ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

Противодействие коррупции всегда было и является приоритетной задачей для органов прокуратуры.

Исходя из того, что участие России в ратифицированных Конвенции ООН против коррупции и Конвенции Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию требует создания необходимых не только правовых, но и организационных предпосылок, в августе 2006 г. Генеральный прокурор Российской Федерации Ю.Я. Чайка утвердил новую стратегию работы органов прокуратуры по противодействию коррупции. В соответствии с ней прокуратуры ориентированы не только на проведение проверок исполнения законов о государственной и муниципальной службе, но и на выявление коррупционных проявлений, а также порождающих их причин и условий.

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» коррупцией является, во-первых, злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; во-вторых, совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

В свою очередь под противодействием коррупции понимается деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

- по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
- по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
- по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Ввиду изложенного особое значение приобретает взаимодействие органов государственной власти и местного самоуправления с институтами гражданского общества и гражданами.

По вопросам известных им фактов коррупционных проявлений граждане могут обратиться в прокуратуру района.

О. ФАЛИЛЕЕВ, прокурор района, младший советник юстиции.